

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ, ВОИНСТВУЮЩИЕ БЕЗБОЖНИКИ!

Антирелигиозное просвещение народных масс всегда являлось и является составной частью партийной пропаганды. «Партия не может быть нейтральна в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке... Партия не может быть нейтральной в отношении религиозных предрассудков, и она будет вести пропаганду против этих предрассудков, потому что это есть одно из верных средств подорвать влияние реакционного духовенства, поддерживающего эксплуататорские классы и проводящего повсюду в этих классах. Партия не может быть нейтральной в отношении носителей религиозных предрассудков, в отношении реакционного духовенства, отравляющего сознание трудящихся масс. Подали бы мы реакционное духовенство? Да, подавали. Беда только в том, что оно не вполне еще ликвидировано. Антирелигиозная пропаганда является тем средством, которое должно довести до конца дело ликвидации реакционного духовенства». В этих словах товарищ Сталин дает исчерпывающую характеристику церковникам и указывает на необходимость решительной борьбы с религиозными дурманом и его конкретными носителями.

Антирелигиозная пропаганда — вот что главное в борьбе с мнимым богом и его знаменосцами — попами, священниками, монахами, шаманами. Общину было бы думать, что с ходом социалистического наступления религия отомрет сама. «Теория» о стихийном отмирании религии выдумана врагами народа, троцкистско-бухаринскими шпионами, которые веда контрреволюционную работу не брезгают при осуществлении своих гнусных замыслов прибегать к услугам церковников. Распространяя эту гнусную «теорию», троцкистско-бухаринские баниты пытаются ослабить нашу бдительность к церковникам чтобы с позиций этих «богосмирных» организаций нанести советскому строю контрреволюционный удар.

Никому не секрет, что религиозные организации объединяют вокруг себя пригнанными контрреволюционную мразь — бывших офицеров, кулаков, торгашей, для которых общины служат хорошиими окопами, под их прикрытием они продолжают вести подрывную антисоветскую деятельность. За фактами далеко ходить не следует. Примером может служить покровская церковь, община алтайских баптистов и многие другие религиозные организации города.

Показали, что с этой задачей справляются успешно. Отход масс от религии — яркое доказательство культурного прогресса советского народа. Наше государство представляет из себя влиятельный союз народов, где право на труд, отдых и образование трудящихся составляют непосредственную задачу самого государства. Советский человек не знает ужасов безработицы, голода, нищеты. В нашей стране доглы выжжены социальные корни, питающие религиозные чувства. Партия Ленина — Сталина воспитывает советский народ марксистскому пониманию мироздания, и он втирает отступает от себя коновалов, уродующих его разум, освобождаясь от религиозных пут.

Поблизости выборы в Верховный Совет СССР, которые будут проводиться на основе Сталинской Конституции и народного избирательного закона. Церковники уже копошатся, они активизируют свою деятельность с расчетом достичь влияния на народные массы, и добиться того, чтобы протарганы в законодательные органы страны своих людей. Нужна настоящая большинство агитационно-массовая работа среди масс, чтобы парализовать влияние церковников, чтобы каждый советский гражданин был свободен от подстрекательства дрянковиков. Товарищ Сталин в своем докладе на VIII Всесоюзном Съезде Советов указывал: «...если народ кой-где и изберет враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо, и мы вполне заслужили такой позор, если же наша агитационная работа будет идти по-настоящему, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит надо работать, а не хныкать».

Вот почему антирелигиозная пропаганда — это фронт ожесточенной классовой борьбы. Два месяца тому назад состоялась конференция воинствующих безбожников города, избранная городской советом СВБ. Однако антирелигиозная работа попрежнему продолжает находиться на задержках. У руководства оказались люди не обладающие той воинственностью, которая присуща этой боевой организации. Надо сказать, что многие первичные парт организации крайне небрежно относятся к антирелигиозной работе. На текстильном комбинате, металлзаводе и в Борковском заводе до сих пор организационно не оформлены ячейки СВБ. Пора положить предел идтотской беспечности и понять, что антирелигиозный фронт — это фронт ожесточенной классовой борьбы.

Большевики взяли на себя историческую почетную задачу воспитать человечество в духе коммунистического мировоззрения, сделать каждого человека полезным, талантливым тружеником своей прекрасной родины. Большевики на деле

Грома и выкорчевывая врагов народа из религиозных общин, мы одновременно должны так организовать дело антирелигиозного просвещения масс, чтобы каждый верующий мог убедиться, что религия есть средство его закабаления, а церковники — паразиты, живущие на дождях, добрых путем лжи и обмана. Не факельные шествия теперь нужны, а хорошая научная лекция, беседа или доклад, разоблачающие поповские сказки о всееленной, ее планетах и солнце, о происхождении человека и божественных мифах. Безбожники города должны, наконец, начать серьезную и большую антирелигиозную работу в массах. Надо наступать развернутым фронтом, бесстрашно разоблачать ложность и фальшь религии, ее предрассудков и обрядов, с яростью большевиков бороться против контрреволюционной подрывной работы церковников. Воинствующий безбожник каждый шаг своей деятельности должен связать с общей поступью политической жизни страны, быть культурным пропагандистом большевистского атеизма.

«Китай», — говорится в этом заявлении, — не уступит никакой части своей территории и будет принимать все меры к самозащите и сопротивлению всякой агрессии. Если Япония действительно не имеет территориальных притязаний в Китае, она должна попытаться найти разумное разрешение китайско-японских отношений и в то же время прекратить всю свою военную агрессивную деятельность в Китае. Если это будет сделано, Китай будет и дальше проводить свою политику на базе своих традиционных мирных намерений. Мы сейчас боремся не только за Китай, но за будущее всего мира, не только за наши территориальные суверенные права, но за всеобщую справедливость и мир».

Визит японской эскадры в Италию
ТОКИО, 14. Все газеты сообщают о прибытии 13 августа в Палермо японской учебной эскадры. Газеты заявляют, что «с целью демонстрации углубления японо-итальянских дружбы» итальянский король и Муссолини посетят эскадру.

Москва—Северный полюс—Северная Америка

Ход перелета

13 августа в течение первой половины дня в штабе перелета систематически получались сведения о ходе перелета Героя Советского Союза тов. С. А. Леваневского. Перелет протекал успешно. В 13 часов 40 минут по московскому времени самолет «СССР-Н-209» прошел над Северным полюсом и лег курсом на Аляску. Передачу с самолета принимали береговые радиостанции Народного комиссариата связи СССР и Главного управления Северного морского пути. В 14 часов 32 минуты с самолета была передана радиграмма, в которой сообщалось, что крайний правый мотор выбыл из строя из-за порчи маслопровода, высота полета 4.600 метров, при сплошной облачности.

К этому времени самолет, выработав несколько тонн горючего, был настолько облегчен, что мог продолжать полет без снижения на трех моторах.

После этого регулярная связь с самолетом нарушилась. В 15 часов 58 минут по московскому времени якутская радиостанция приняла следующее сообщение с самолета:

«Все в порядке. Слышимость Р-1* (что значит плохая). Затем в 17 часов 53 минуты радиостанция мыса Шмидта приняла с самолета следующую радиogramму: «Как меня слышите? Р. Л. (позывные самолета Леваневского)».

По просьбе Народного комиссариата связи СССР, все военные, коммерческие и любительские радиостанции Северной Америки ведут непрерывное наблюдение за эфиром, слушая позывные и передачи советского самолета. Одновременно непрерывное наблюдение ведут северные и дальневосточные советские радиостанции. Между Москвой и Вашингтоном, а также между Москвой, Сан-Франциско и Фербенком поддерживается регулярная связь по радиотелефону и телеграфу. Народный комиссар связи СССР тов. И. А. Халепский каждые полчаса разговаривает по радиотелефону с советником полпреда СССР в США тов. Уманским.

Однако, до 2 часов 14 августа связи с самолетом «СССР-Н-209» возобновить не удалось.



7 августа на заседании Президиума ЦИК Союза ССР состоялось вручение ордена Ленина тов. А. Я. Вышинскому, награжденному за успешную работу по укреплению революционной законности и органов прокуратуры. На снимке: тов. А. Я. Вышинский на заседании Президиума ЦИК Союза ССР. Фото Ф. Кислова (Сельфото).

От правительственной комиссии по организации перелетов Москва—Северная Америка

Как уже сообщалось, перелет Героя Советского Союза тов. С. А. Леваневского на самолете «СССР-Н-209» протекал в очень трудных атмосферных условиях. Самолету из-за высокой сплошной облачности пришлось лететь на большой высоте — до 6.000 метров. В 14 часов 32 минуты выбыл из строя один из моторов, и самолету пришлось снизиться до 4.600 метров. С тех пор полных радиogramм с самолета не принято. Из принятых отрывков телеграмм явствует, что самолет еще некоторое время продолжал лететь в облаках, самолет мог подвергнуться обледенению, что привело к вынужденной посадке на лед. Условная льда в районе полюса и за ним являются сравнительно благоприятными для такой посадки. Все полярные радиостанции продолжают непрерывно слушать на волне самолета. Несколько раз радиостанции слышали работу на волне самолета тов. Леваневского, но из-за слабой слышимости ничего достоверного принять не удалось.

Экипаж самолета «Н-209» обеспечен продовольствием на полтора месяца, а также палатками, спальными мешками, теплой одеждой и оружием.

Обусловленное правительственной комиссией приняла ряд мер для немедленного оказания помощи. Помощь организуется в двух направлениях: в восточном и в западном секторах Арктики.

По восточному сектору, со стороны Чукотского полуострова, приняты следующие меры:

1. Модокуло «Красин», находящемуся у берегов Чукотского моря, дано приказание немедленно направиться к мысу Шмидта, где находится авиабаза Главсевморпути, взять на борт 3 самолета с экипажами и горючим, направиться в район мыса Барроу на Аляске и оттуда на север, насколько позволят льды, где и служить базой.
2. Пароходу «Микоян», находящемуся в Беринговом море, приказано с полным грузом угля направиться к «Красину».
3. Двухмоторный гидросамолет «СССР-Н-2» летчика Задкова, находящийся в бухте Нагаево, получил приказание немедленно направиться в Уэльлан и оттуда к месту «Красина».

По западному сектору, опираясь на авиабазу острова Рудольфа и станцию «Северный полюс» тов. Пананина, даны следующие указания:

1. Подготовить к вылету 3 самолета «АНТ-6», вернувшиеся с полюса в Москву. Эти самолеты под командованием Героев Советского Союза тт. Володькина, Молокова и Алексеева направляются на остров Рудольфа, а оттуда в район Северного полюса.
2. Полярная станция Пананина, находящаяся в настоящее время на нулевом меридиане и широте 87 градусов 20 минут, будет превращена в авиабазу — исходную точку для поисков — путем переброски горючего с острова Рудольфа на самолетах «АНТ-6».

На запрос комиссии, тов. Пананин ответил, что его поле сохранения полностью и посадка самолета возможна.

3. Двухмоторным самолетом «СССР-Н-206» Героя Советского Союза тов. Головина и «СССР-Н-207» летчика тов. Границкого дано предписание вылететь на остров Диксон и быть там в резерве для вылета на север в западный или в восточный сектор Арктики, смотря по необходимости.

Вся сеть радио- и метеостанций продолжает работу.

Правительственная комиссия по организации перелетов Москва — Северная Америка сообщает, что в течение 15 августа, несмотря на тщательные наблюдения, не удалось установить связи с радиостанцией самолета «Н-209». Отдельные станции СССР и Аляски временно неясно слышали работу на волне самолета, но лет уверенность, что работа имело его рация.

Работы по оказанию помощи, о которых вчера сообщалось, продолжается. Ле

Французская печать о самолете «Н-209»

ПАРИЖ, 15. Французская печать уделяет большое внимание положению экипажа самолета «Н-209». Газеты подробно сообщают о мерах, принятых советским правительством для розыска экипажа.

Французские газеты, отмечая, что

американский летчик Маттерн примет участие в розысках самолета тов. Леваневского, указывают, что в 1933 году после аварии в Арктике Маттерн был вывучен из тяжелого положения тов. Леваневским.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Сильным огнем республиканцы приостановили наступление врага

На центральном фронте, как передает агентство Гавас, в районе Гвадалахары мятежники атаковали позиции республиканцев, но были отброшены огнем и контратакой республиканцев. Республиканские батареи подвергли интенсивному обстрелу тыл мятежников.

В секторе к югу от реки Тахо, в районе Донбенито, артиллерия республиканцев бомбардировала позиции мятежников в деревне Вильяр де Рена, а также поезд, направлявшийся в Таалавер на марийский фронт. На участке Альоньер-де-Тахо была слышна усиленная перестрелка в лагере мятежников. На сторону республиканцев перешли три перебежчика из войск мятежников.

Налет фашистских самолетов на Сангандер

По сообщению министерства обороны, опубликованному 14 августа, в ряде участков северного фронта мятежники предприняли атаки, поддерживаемые авиацией и артиллерией.

По сведениям агентства Эспань, 13 августа шесть трехмоторных самолетов мятежников, в сопровождении истребителей, совершили налет на Сангандер. Фашистские самолеты сбросили несколько бомб, разбивших 18 человек и разрушивших несколько домов. В результате действий республиканских истребителей фашистские самолеты были вынуждены прекратить бомбардировку и обратились в бегство.

На южном фронте мятежники обстреливали позиции республиканцев в Питтрес и бомбардировали деревню Лоера.

ЛЕТЧИК ГОЛОВИН ЛЕТИТ НА ОСТРОВ ДИКСОН

14 августа Герой Советского Союза П. Г. Головин на самолете «СССР-Н-206» вылетел из Москвы в Красноярск, где он должен был работать на Енисейской авиалинии Главного управления Северного морского пути.

В этот же день тов. Головин прилетел в Казань. Еще не зная о решении правительства об оказании помощи самолету тов. Леваневского, тов. Головин послал правительственной комиссии следующую телеграмму: «Экипаж самолета «Н-206» считает товарищеским долгом предложить свои услуги для участия в поисковых операциях на нашем самолете в пределах наших возможностей».

Поздно вечером тов. Головин получил из Москвы распоряжение изменить маршрут и лететь на остров Диксон. Там тов. Головин будет ожидать дальнейших указаний правительственной комиссии.

МАТТЕРН ИЗЪЯВИЛ ЖЕЛАНИЕ УЧАСТВОВАТЬ В РОЗЫСКАХ «Н-209»

Нью-Йорк, 14. По сообщению агентства Юнайтед пресс, три самолета совершили полет из Фербенкса на поиски советских летчиков на самой Аляске. Один самолет «Локхид электр» был зафрахтован тов. Беляковым. Самолет пилотировал Джо Кроссон. На борту самолета находился также специальный корреспондент «Правды» т. Хват. Этот самолет совершил полет на север до острова Флэкксман и, не обнаружив самолета «Н-209», вернулся в Фербенкс.

Второй самолет «Фейрчайлд» (пилот Раббинс и второй пилот Армистед, принимавший участие в спасении челюскинцев) произволил розыски к северо-западу. Самолет pokrыл расстояние в 400 километров, после чего вернулся в Фербенкс.

Третий самолет «Фейрчайлд» (пилот Мэррей Стюарт) совершил полет на северо-восток и после безуспешных поисков вернулся в Фербенкс. На борту самолета находился также тов. Смирнов.

В розысках экипажа «Н-209» изъявил желание принять участие также известный летчик Маттерн.

Восстания в тылу мятежников

ВАЛЕНСИЯ, 14. По сообщениям министерства обороны, мятежники, чтобы поддвигнуть восстание рабочих, захвативших сахарный завод в Мотриле, вынуждены были сосредоточить войска вокруг города. Восстания произошли также в деревнях Каратаунас и Лилхор. В восстании в Гренде участвовали марокканцы, 2 батальона полка «Короны» и штурмовая гвардия.

На гвадалахарском фронте, близ Торрекавадрилья, слышалась вчера бомбардировка в фашистском тылу.

8 августа в Тетуане произошло столкновение между фашистами и военными. 3 фашистских и 3 военных ранены.

МЕСЯЦ РАБОТЫ КАНАЛА МОСКВА—ВОЛГА

15 августа исполняется месяц со дня открытия нормального пассажирского и грузового движения на канале Москва—Волга.

В течение первого месяца эксплуатации пассажирские линии: Московский Северный порт (Химки) — Калинин и Московский Северный порт — Комсомольская (четвертый шлюз канала).

На днях на канале открыта новая — третья пассажирская линия Дмитров — Большая Волга.

С 19 августа открываются еще две новые пассажирские линии.

К 15 августа по каналу перевезено 189.500 пассажиров.

С 15 июля по 14 августа включительно по новой водной магистрали прошло 121.000 тонн различных грузов. От берегов Волги по каналу плывут баржи с лесными материалами. Лес идет не только в столицу, но и к другим пристаням, вплоть до Сталинграда. Перевозки груза от Иваньковского через канал к Сталинграду свидетельствуют о рентабельности канала. Московский Северный порт сейчас деятельно готовится к приему большого количества овощей из Дмитровского и Талдомского районов. Всего по каналу предстоит перевезти 60.000 тонн картофеля, капусты, свеклы, моркови и других овощей. В Московском Северном порту для ускорения разгрузки сейчас устанавливаются ленточные транспортеры.

КАЛИНИН, 14. За месяц по новому водному пути из Калинин в Москву перевезено около 50.000 тонн камня, гравия, леса и других строительных материалов.

Выгодность перевозок грузов по каналу привлекает множество клиентов.

В течение месяца около 7.000 жителей города Калинин и других городов области совершили экскурсии по каналу.

Т.Т. Новиков и Теплякова — чемпионы СССР по теннису

Закончились соревнования на личном первенстве в СССР по теннису. Звания чемпионов СССР по теннису присуждены орденосцам товарищам Б. Новикову и Н. Тепляковой.

В Президиуме ЦИК СССР

Назначения и перемещения

Президиум ЦИК СССР утвердил заместителем народного комиссара тяжелой промышленности тов. Ингермана С. З.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил утвердить тов. Чеснокова Семена Алексеевича народным комиссаром здравоохранения РСФСР.

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил освободить тов. Сергиева Петра Григорьевича от обязанностей народного комиссара здравоохранения РСФСР в связи с переходом его на другую работу.

Заботливо ухаживать за свекловичными плантациями

Заведующий Калманским райот. Аношин, участковый агроном Калистратинской МТС тов. Заплатин, руководители свекловичных звеньев, борющихся за урожай свеклы в 500 центнеров с гектара — тов. Горюкова и тов. Шадрин из Калманского района побывали на полях свеклосеющих колхозов нашего района. Они осмотрели свекловичные плантации, беседовали с колхозниками-свекловичниками. Делегация приезжала проверить, как колхозы нашего района борются за выполнение договора социалистического соревнования с Калманским районом.

— Состояние роста свеклы у вас несколько лучше, чем в Калманском районе, — говорит тов. Аношин. — Особенно бурно развивается свекла на участках звеньев тт. Пироговой, Парамыгиной и Чупиной. При дальнейшей междурядной обработке и подкормках они добьются урожая по 500 центнеров с гектара.

Однако, комиссия по проверке содоговора вскрыла крупные недостатки в организации работы по выращиванию свеклы в ряде колхозов нашего района. В колхозе «Комбайн» посев сахарной свеклы произведен на запыленной, не удобренной навозом земле. Междурядные рыхления и подкормки на участках многих звеньев этого колхоза не проводятся. В результате из 46 гектаров свекловичной плантации на 16 гектарах

персеянная свекла почти погибла, заросла сорняками. В колхозе «12 лет Октября» опоздали с пересеванием свеклы. В большинстве колхозов недостаточно произведено междурядных рыхлений и подкормок свеклы.

— В огромной степени эти недостатки объясняются плохим руководством со стороны директоров и агрономического персонала МТС, — отмечает тов. Заплатин. Если бы агрономы Чесноковской МТС почаще бывали в колхозах и давали бы больше практических указаний и советов, разве бы в колхозе «Красный Алтай» допустили ожог свеклы при подкормках? Не допустили бы запоздание прореживания свеклы и в колхозе «12 лет Октября». Плохо работают агрономы Белоярской МТС. В колхозе имени Пушкина и в некоторых других звеньевые не знают, что сейчас нужно делать на свекловичных плантациях.

Лето текущего года исключительно благоприятно для роста свеклы, и колхозы получат большой урожай свеклы. Надо только организовать надлежащим образом дальнейшие междурядные рыхления и подкормки, заботливо выращивать каждый корень свеклы. Руководителям колхозов и МТС надо больше уделить внимания этому ответственной участку работы, сейчас же организовать подготовку к свеклоуборке.



По призыву В. Хетагуровой сотня деушек приехали для работы на Дальний Восток. На снимке: Маруся Арюнова, работающая контрольным мастером на машиностроительном заводе в городе Комсомольске. Фото В. Фицулана (Союзфото).

Уборка урожая

ХЛЕБ ЛЕЖИТ НА ТОКАХ

В колхозе имени Тельмана уборка зерновых культур комбайном началась 5-6 августа, но комбайн больше стоит, чем работает. Бригадир полевой бригады Лукашев и комбайнер Бессонов в течение 5 дней не могут пустить комбайн на полный ход. Это потому, что комбайн отремонтирован очень плохо и до

начала хлебоуборки не проверен. Строительство зерносушилки еще не закончено и сейчас, когда она будет готова. Не организована подачка полученного от комбайна зерна и на токах. В результате задерживается сдача хлеба государству.

Якунин.

ВСЕ ЕЩЕ ПРОХЛАЖДАЮТСЯ

Плохо организованы хлебоуборка и хлебосдача в колхозе «Комбайн». Под предлогом «плохой погоды» комбайны простаивают целыми днями. Полученное от комбайнов зерно лежит в ригах и теряет свою кондицию. Сдача зерна государству задерживается потому, что руководители колхоза не позаботились своевременно

приобрести мешкотару. Зерносушилку еще строят. Подвозка дров к ней не производится. Хлебоуборка и хлебосдача уже должны быть в полном разгаре, а руководители колхоза (председатель Дранников) все еще прохлаждаются.

А. Выхадкин.

ХОД ХЛЕБОПОСТАВОК

(На 16 августа 1937 г.)

План зернопоставок государству по району на 16 августа выполнен всего лишь на 3,2 процента.

Передовыми в районе по зернопоставкам идут колхозы: «Ударник», выполнивший план на 27 процентов,

но приобрести мешкотару. им. Буденного — на 21,5 процента, «За коммунизм» — на 15 процентов, им. Молотова — на 12 проц., «Красный пахарь» — на 11,7 процента, «Большевик» — на 11 процентов.

К ответственности за срыв уборки урожая

КУРСК, 15. В Шигровском районе уборка урожая сорвана, Сорвана также подготовка к севу озимых. Обком ВКП(б) за срыв уборочной кампании и массовую гибель хлеба

связал с работы и исключил из рядов ВКП(б) секретаря райкома ВКП(б) Юрова и председателя райисполкома Мешкова.

О подрывной деятельности фашистских разведок в СССР и задачах борьбы с нею

VI
Советская разведка — это плоть от плоти, кровь от крови трудящихся первого в мире социалистического государства. Цели и задачи советской разведки — задачи обороны страны Советов от ее тайных врагов. Кровавая связь с народом — вот что дает советской разведке замечательную зоркость, силу и необходимость! Советская разведка «вооружена миллионами глаз советских патриотов», сказали рабочие и служащие 1-го Государственного подшипникового завода им. Л. М. Кагановича. Вот почему, несмотря на весь свой многолетний опыт, на самые тонкие ухищрения и маскировку, фашистские разведки и их агенты оказали жестоко битым разведкой советской страны. Низкокопировать и врасплох предательскую палачу, продавшую свою родину. Зоркая советская разведка разгадала шпионов, диверсантов, вредителей и пресекла их подлую деятельность.

Каждый честный трудящийся, каждый сын социалистической родины — помощник советской разведки! Ведь каждый трудящийся кровно заинтересован в том, чтобы разоблачить шпиона, схватить кровавую руку троцкистского, бухаринского или иного агента иностранной разведки — диверсанта, вредителя.

«В капиталистическом мире органы разведки являются наиболее ненавистной частью государственного аппарата для широких масс трудящегося населения, поскольку они стоят на страже интересов господствующей кучки капиталистов. У нас, наоборот, органы советской разведки, органы государственной безопасности стоят на страже интересов советского народа. Поэтому они пользуются заслуженным уважением, заслуженной любовью всего советского народа».

Так говорил на заседании Президиума

Н. РУБИН
и Я. СЕРЕБРОВ

ЦКБ СССР 27 июля с. г. славный руководитель советской разведки, народный комиссар внутренних дел Николай Иванович Ежов.

Сколько злодейских попыток и омерзительных планов шпионских и диверсионных вылазок было предотвращено благодаря зоркости и бдительности трудящихся — рабочих, колхозников, служащих, красноармейцев! Крупного японского шпиона и диверсанта Ким-За-Ена, расстрелянного впоследствии по приговору пролетарского суда, помогли раскрыть рабочие завода, на который сумел в качестве «рабочего» пробраться этот матерый шпион.

Рабочие тт. Ш. и А. гуляя в Петровском парке, увидели Ким-За-Ена, видимо, ожидавшего кого-то на краю дорожки. Заметив подхожавших Ш. и А., Ким-За-Ен быстро зашел в общественную уборную. Через несколько минут тт. Ш. и А. увидели Ким-За-Ена выходящим из общественной уборной, но в кругом косяке — в безой рубашке вместо пиджака и без очков, с узелком в руках. Первоначальное показание подозрительным тт. Ш. и А., и они, притаившись за деревьями, стали следить за Ким-За-Еном. Последний старался уйти от них, долго кружил по городу, затем вернулся на прежнее место и ушел в поджидавшем его автомобиле одного из иностранных посольств. Сообщение тт. Ш. и А. о виденном помогло разоблачить крупнейшего агента японской разведки.

На одном крупном заводе рабочий-токарь Л. заметил что-то неладное в работе смазчика. Смазчик зачастую остав-

В Запсибкрайкоме ВКП(б)

Крайком отметил, что Кемеровский горком ВКП(б), несмотря на указание переродкой перестройки агитационной массовой работы, основные причины неудовлетворительного состояния агитационной массовой работы в Кемерово следующие:

- 1) Горком ВКП(б) и горрайкомы не проверили, не утвердили состав агитаторов и членов-беседчиков, не ведут с ними последовательную систематическую работу, не контролируют работу агитаторов и членов-беседчиков.
 - 2) Партийный актив не ведет систематически агитационную массовую работу.
 - 3) Политический актив не охватывает значительную часть трудящихся, особенно женщин, молодежи, трудящихся-наемщиц.
- Крайком указал Кемеровскому ГК на недопустимое запоздание выполнения указаний переродкой «Правды» от 19 июля и обязал обдумать вопрос о перестройке агитационной работы в Кемерово с учетом секретари парткома жилищно-коммунального хозяйства Кировского ГРК тов. Простомолова.
- В центре всей массовой политической работы поставить последовательное разъяснение трудящимся Положения о выборах в Верховный Совет СССР, разоблачение коварных методов и приемов иностранных разведок, их злонамеренных агентов — троцкистов, бухаринцев, организованных шпионских масс трудящихся, на ликвидацию последствий вредительства, на разоблачение, выкорчевывание троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов, развращенных трудящихся вопросов международного

положения, реальности угрозы войны против СССР и мобилизация масс на укрепление обороноспособности страны.

Крайком обязал Кемеровский горком ВКП(б) полностью провести в жизнь указания ЦК ВКП(б), изложенные в постановлении «О состоянии политической агитации на Балхашском целлюлозно-бумажном комбинате», сознанию коллективов агитаторов, членов-беседчиков, о руководстве этими коллективами. Тщательно проверить всех членов-беседчиков, агитаторов, утвердить их на бюро горрайкомов и бюро горкомов.

Систематически повседневно использовать руководящий партийный актив для агитационно-разъяснительной работы в массах, для выступления на рабочих собраниях, собраниях трудящихся, на митингах, политагит.

Организовать периодическое прикреплению партийных в комсомольских организаций к определенным кварталам, объединениям для бесед с членами семей рабочих и служащих, для проведения с ними агитационно-разъяснительной работы.

Организовать работу пропагандистов кружков партийного просвещения таким образом, чтобы эта работа вооружала коммунистов для агитационной работы в массах, чтобы пропагандист организовывал партийцев, обучающихся в кружках партийного просвещения, на проведение агитационной работы и проверял, как они эту работу ведут.

Крайком отметил, что перестройка агитационной массовой работы является основным условием успешного проведения выборов в Верховный Совет, дальнейшего выкорчевывания шпионов, диверсантов.

Провести сельхозналоговую кампанию на высоком политическом уровне

В нынешнем году сельскохозналоговый налог проводится в условиях, резко отличающихся от всех предшествующих лет. Сельсоветы освобождены от обязанностей исчислять и взимать налоги. Все работы по сельскохозяйственному налогу должны быть выполнены финансовыми органами, при которых создан специальный аппарат участковых налоговых инспекторов. Инспектора прослушали двухмесячные курсы. С 2 по 4 августа в Барнауле проводилось межрайонное совещание налоговых и страховых работников по подготовке к проведению кампании сельскохозяйственного налога в 1937 году. Участковые налоговые инспекторы уже выехали в сельсоветы для проведения учета объектов обложения.

В этом году сельхозналог впервые проводится в условиях Сталинской Конституции. Для всех налоговых работников и в первую очередь для участковых инспекторов сельхозналоговая кампания является ответственной политической экзаменом на умение проводить в жизнь решения партии и правительства.

Основным в подготовке к сельхозналоговой кампании является учет плательщиков и их доходов. Это не просто техническая работа по составлению списков плательщиков. Полный учет хозяйства и правильное их распределение по соответствующим спискам, точное установление облагаемых налогом посевных площадей и скота, правильное определение рыночных и неzemледельческих доходов единоличных хозяйств имеет глубокое политическое содержание. При проведении этой работы ни в коем случае не должны быть допущены какие-либо ошибки. Всякая ошибка, допущенная налоговым инспектором при учете объектов обложения в ту или иную сторону, может нанести вред государству или гражданину — плательщику налогов и на-руку только врагам народа.

Первоначальным документом, с чего начинается учет объектов обложения, являются похозяйственные книги и г.и., которые ведутся в сельсоветах, но этого недостаточно, налоговому инспектору необходимо проверить и то, что есть в натуре. Он должен также учесть изменения, происшедшие в семье учащаемого хозяйства, проверить наличие документов лиц, имеющих право на

льготы (инвалиды, семьи красноармейцев и т. п.). Налоговым инспекторам необходимо в этой работе тесно сотрудничать с сельскими советами, общественностью и финансовым активом.

Налоговые инспектора обязаны результаты налогового учета сообщать на собраниях налогоплательщиков, выслушать все замечания и проверить их правильность. Также с особой тщательностью провести начисление налога, а затем и вручение плательщикам извещений плательщикам.

Инспектор должен повседневно проводить массово-разъяснительную работу среди налогоплательщиков. Он обязан пояснить порядок подачи заявлений на неправильное обложение и т. д. Разъяснять на собраниях, групповых беседах закон о сельхозналоге.

Мало провести учет и исчислить налог. Инспектора должны обеспечить его поступление в установленные законом сроки. Сельские советы начислять и принимать налоги не будут, но это не снимает с них ответственности за выполнение плана поступления налогов по сельсовету. Они также должны вести массово-воспитательную работу среди населения и в частности по вопросам выполнения налоговых платежей. Совершенно недопустимы такие факты, когда в Сорочье-Логовском сельсовете финансовая секция в 1937 году ни одного раза не собиралась и вопросами мобилизации средств не занимается.

Налоговые инспекторы являются государственными представителями в налоговых вопросах, они должны строго выполнять государственные законы, не допуская ни малейших извращений. Взимание налога должно проводиться именно на основе широко развернутой массово-разъяснительной работы — налоговые инспекторы должны помнить, что злостные неплательщики будут привлекаться к уголовной ответственности через суд, но это как крайняя мера.

Сельские финансовые секции, финансовый актив и сельские советы должны оказывать активную помощь налоговым работникам в деле проведения сельхозналога на высоком политическом уровне, с безусловным соблюдением закона.

С. Дыбов.

Автомобильные и мотоциклетные соревнования

КИЕВ, 14. 3 сентября в Киеве начнутся автомобильные и мотоциклетные соревнования на первенство СССР. В них примет участие около 250 лучших авто- и мото-спортсменов страны.

В программе соревнований: дорожные гонки на 300 километров, кросс на 100—150 километров и однокилометровые гонки. Будут проведены трековые гонки мотоциклов на 10 километров и прыжки с трамплина.

Автомобилисты будут соревноваться на легковых спортивных машинах советского производства; мотоциклисты — на машинах советских и иностранных марок.

Для участия в соревнованиях автоклубы страны выставляют команды на трех автомобилях и шести мотоциклах каждая. По решению Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта в состав команд обязательно включаются женщины-водители. В розыгрыше индивидуального первенства примут участие члены автомобильных клубов, спортсмены «Динамо» и РККА.

Задача разоблачения и разгрома троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов требует от советского гражданина неунывающей революционной бдительности, стойкости в борьбе со злейшими врагами народа.

Быть во всеоружии против тайных гнусных действий фашистских разведок, быть бдительным — не на словах, а на деле — значит, прежде всего, честно исполнять обязанности советского гражданина, написанные в Сталинской Конституции.

Надо понять, что фашистские разведки используют каждую щель, трещину в нашей стране. Отсутствие трудовой дисциплины на предприятии, в учреждении, разгильяйство и расхлябанность, невыполнение советских законов, — все это облегчает подрывную деятельность шпиона, вредителя, диверсанта.

Наоборот, там, где трудовая дисциплина стоит на должной высоте, где активность трудящихся, большевистская самокритика помогают немедленно вскрыть причины и устранить то, что у нас называется «неполадками», там шпион наталкивается на стальную стену. Каждое его действие, каждый его шаг будет сразу же замечен и разоблачен. Недаром Ленин, призывая к беспощадной борьбе с врагами трудящихся, говорил:

«...чтобы уметь ловить их, надо быть искусным, осторожным, сознательным, надо внимательнейшим образом следить за малейшим беспорядком, за малейшим отступлением от добросовестного исполнения законов Советской власти».

В докладе товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) 3—5 марта 1937 года

«...чтобы уметь ловить их, надо быть искусным, осторожным, сознательным, надо внимательнейшим образом следить за малейшим беспорядком, за малейшим отступлением от добросовестного исполнения законов Советской власти».

дава программа всей нашей работы и указаны методы ликвидации врагов народа.

Каждый трудящийся должен сделать для себя практические выводы из указаний товарища Сталина.

Одним из важных условий борьбы с агентами иностранных разведок является сохранение государственной и военной тайны. Враждебные нам государства и их разведки изо всех сил стараются выведать наши государственные и военные секреты.

Знание наших секретов облегчает врагу возможность нападения на СССР, подрывает оборонную мощь нашей социалистической родины.

Самое понятие государственной и военной тайны гораздо шире, чем это думают некоторые. Не только секретные сведения о расположении воинской части или ее количественном составе являются военной тайной. Оборонная мощь страны зависит от ее экономики — от состояния и перспектив развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Сведения об экономике страны, статистические материалы, информация о внутренней жизни партии, о работе советского аппарата, — все это помогает врагу строить планы нападения на СССР.

Нет больших или малых государственных и военных тайн. Каждый государственный секрет, как бы мелочен он ни казался, является ценным для врага. Ведь получаая отрывочные, незначительные — на первый взгляд — сведения, шпион сопоставляет их и получает представление о важнейшей государственной и военной тайне в целом.

В печати приводился пример того, как иностранный шпион, используя преступную болтливость наших газет, выведывал наши военные тайны.

(Окончание следует)

(** В. И. Ленин. Соч. т. XXIV, стр. 434.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

Как обеспечивается равное избирательное право

Сталинская Конституция вводит при выборах депутатов в советы равное избирательное право.

Избирательный закон СССР, осуществляющий этот принцип, в 3-й статье устанавливает: «На основании ст. 136 Конституции СССР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях».

В нашем избирательном законе нет никаких отговорок, которые позволяли бы так или иначе нарушать принцип равенства выборов.

Во всех без исключения буржуазных странах элементарное правило — каждый избиратель имеет один голос — грубо нарушается в интересах господствующих классов. Равенство избирательных прав нарушается различными способами. В Англии парламент избирателей имеет по два голоса — один голос потому, что проживают в данной местности, второй голос потому, что имеют предприятия или земельные владения. Таким путем при выборах создается привилегия для буржуазии.

Другим способом нарушения равенства избирательных прав является предвзятое построение избирательных округов таким образом, что округа с прогрессивным населением имеют меньшее представительство, чем округа с населением буржуазным и мелкобуржуазным элементами. Это делается с той целью, чтобы обеспечить в парламентах большинство буржуазным партиям, особенно партиям, близким к правительству. Подобное разделение на избирательные округа получило историческое название «избирательной географии».

В результате во Франции посылают по одному депутату в парламент и первый участок 6-го округа Парижа с 8 000 избирателей, расположенный в буржуазном районе, и второй участок округа Борей с 50 000 избирателей, расположенный в пролетарском предместье Парижа.

«Избирательная география» применяется в буржуазных странах и для того, чтобы обеспечить большее представительство господствующей нации и ограничить права национальных меньшинств. Наиболее отчетливо это видно в избирательной практике Польши, где по одному депутату избирает и округ Краков с 48 000 избирателей — поляков и округ Кломенец с 96 000 избирателей — украинцев.

Но кроме «избирательной географии» буржуазия использует в своих интересах и «избирательную арифметику». Обычно буржуазные партии получают в парламенте число мест, совершенно не соответствующее количеству голосов, полученному этими партиями на выборах. Например, в Англии на выборах 1924 года лейбористская партия получила на 1 миллион голосов больше, чем в предыдущих выборах. И все же потеряла 39 мест в парламенте. Консервативы получили при выборах меньшее количество голосов, однако, в парламенте они имели две трети мест.

Во Франции по прежним выборам 1932 года коммунистические депутаты собрали более 1 миллиона голосов, а получили в парламенте 10 мандатов, в то же время социалисты получили менее 3 миллионов голосов, а в парламенте имели 100 мандатов.

«Равное» избирательное право в капиталистических странах оказывается таким же фальшивым, как и вообще избирательное право. Только в нашей социалистической стране обеспечено подлинное равенство избирательных прав.

Каждый избиратель в СССР имеет только один голос и вносится только в один список избирателей. Каждый депутат может голосовать только в одном избирательном округе.

Так обеспечиваются равные выборы в Совет Союза, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности. Принцип равенства осуществляется и при выборах депутатов Совета Национальностей, призванных отражать особые специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Избирательный закон устанавливает при выборах депутатов Совета Национальностей равенство всех союзных республик, всех автономных республик, всех автономных областей и всех национальных округов. Это обеспечивается тем, что каждая союзная республика избирает 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата. Интересы всех национальностей в Совете Национальностей будут представлены на началах полного равенства.

Осуществление принципа равного избирательного права есть крупнейшая победа трудящихся СССР. Прежняя Конституция СССР устанавливала известные преимущества при выборах советских органов за рабочими по сравнению с трудящимися деревни. Тов. Молотов говорил об этом на VII Съезде Советов Союза ССР: «Эти преимущества в пользу рабочих были введены тогда, когда крестьянство еще делало былыми пережитками и в деревне еще было велико влияние кулачества. Эти преимущества закрепляли руководящую роль рабочего класса в советском государстве, помогали укреплению советской власти и, вместе с тем, обеспечивали широкую помощь пролетарской диктатуры трудящемуся крестьянству в борьбе с остатками феодализма и в последующей борьбе социалистической перестройке деревни. Партия всегда указывала, что эти преимущества в пользу рабочих были в свое время необходимы для обеспечения завоеваний пролетарской революции, и нежелательно подорывала их временный характер».

Окончательная бесспорная победа социализма в нашей стране, переход крестьянства на рельсы социализма, ликвидация эксплуататорских классов и окончательное укрепление социалистического государства позволили отменить некоторые неравенства между рабочими и крестьянами при выборах в советы.

Ни в одной стране мира нет равных выборов, кроме СССР. Осуществление подлинного равного избирательного права, наша партия демонстрирует перед всем миром могучую силу социалистического демократизма — демократизма для всего народа. (Советская Сибирь).

В Красную Армию — лучших сынов советского народа

Каждый год в ряды нашей социалистической армии вливаются свежие, молодые силы. И каждый год мы с радостью отмечаем, как растет наше молодое поколение. Этот рост — яркое свидетельство того общего подъема, который переживает Советский Союз.

В великой Сталинской Конституции записано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». Эти слова отлично уяснил каждый призываемый в ряды советских вооруженных сил.

Старшее поколение помнит призыв в царские времена. Плачем и стогом наполнялись тогда деревни и города. Служба в царской армии была для солдата издевательством.

Советская молодежь с радостью идет в родную армию, она знает, что Красная Армия есть прекрасная школа разносторонней подготовки к обороне родины, школа большого политического и культурного развития. В этом году молодежь идет в армию особенно здоровой, грамотной, политически подготовленной.

Среди призывников-стакановцев и ударников есть 236 воршиловских стрелков, 290 значковиков противовоздушной и химической обороны, до 300 человек значковиков ГТО первой ступени. В ближайшие дни авиационники-пилоты, техники, парашютисты, планиристы и инструкторы пилотов. Много юношей придут на призывный пункт прямо с полей, где они работали у сложных машин, на тракторах и комбайнах.

До призыва осталось немного, но за этот короткий срок надо довести до конца большую подготовительную работу. Недостатков у нас еще много. Плохо работают школы для малограмотных подпризывников. Горсовет Осоавиахима, которому поручено проведение военной подготовки, слабо развернуло свою деятельность, особенно на селе.

Народ отдает армии своих лучших сынов. Знать молодежь, идущую в армию, изучать призываемых, всемерно помогать их семьям — таковы задачи Городского совета. К образцовому проведению призыва должны хорошо подготовиться каждое предприятие, учреждение, сельский совет и колхоз. Ни один вражеский осколок не должен проникнуть в ряды защитников нашей родины. С. РОМАНЕНКО.

МЕДИКИ ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Медики коллектива аптекоуправления с большим интересом изучают военное дело. По инициативе партийной организации Осоавиахима созданы курсы по подготовке инструкторов ПЯХО. Участники курсов, помимо изучения противовоздушной и химической обороны, сделали 2-х километровый переход в противогазах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Вдумчиво изучать каждую статью избирательного закона

Агитаторы появляются только в обеденный перерыв

Едва ли есть необходимость доказывать исключительное значение политической агитации. Она всегда играла первостепенную роль во всех проводимых мероприятиях партии и советской власти, она являлась и является могучим орудием организации и воспитания масс. Политическая агитация воспитывает партийных и непартийных большевиков в духе ленинско-сталинской непримиримости к врагам народа, повышает политическую бдительность членов партии и всех трудящихся, учит их понимать классовую борьбу, учить их опознавать и разоблачать врага. Значение агитации в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР исключительно велико.

Во всех уголках великого Советского Союза с огромным вниманием, подъемом и интересом трудящиеся нашей страны изучают новый избирательный закон. Не должно быть ни одного человека нашей родины, который бы не знал прав и обязанностей, предоставляемых ему законом. Однако было бы неправильно думать, что с разъяснением и изучением закона о выборах дело у нас обстоит благополучно.

На овчинно-шубном заводе пропагандистская и агитационная работа по изучению избирательного закона явно неудовлетворительная. Партком и его секретарь Зяблова ничего не сделали для того, чтобы закон о выборах был изучен всеми рабочими и служащими завода. Содержание агитационной работы, проводимой только в получасовой обеденный перерыв, далеко не отвечает запросам рабочих и служащих завода.

Пленум Горкома ВКП(б) указал всем первичным партийным организациям, что качество агитации решают агитатор и чтец-беседчик. Пленум Горкома предложил секретарям парткомов и парторгам немедленно лично проверить и подобрать агитаторов и чтецов-беседчиков из коммунистов, комсомольцев, сочувствующих.

ВОСПОМИНАНИЕ О „ВЫБОРАХ“ В ЦАРСКОЙ РОССИИ

ПОЛТАВА, 14. Сейчас, когда трудящиеся советской страны изучают самый демократический в мире избирательный закон, интересно вспомнить, как проводились выборы в царской России.

В Новомосковском государственном историческом архиве недавно найден интересный документ — прошение крестьянина села Сухорубовка, адресованное земскому начальнику первого участка Хорьковского уезда. В селе Сухорубовка на сельском сходе были выделены так называемые выборы, которые должны были затем избирать календарное волостное правление. Однако, как пишет автор прошения, когда сужорубовский староста подал повестку на выборы, оказалось: «Повестки были высланы старшиной взамен некоторых выборов, избранных сужорубовским сельским сходом, частью лиц, вовсе не состоящих в члене выборов. Старшина это сделал не по ошибке, а по своему коварному злоумышлению. Это доказывает тот факт, что староста об этом старшине знает до вручения повесток, но тем своим могучим голосом староста даже при свидетеле заявил, что вручая повестку кому они высланы, а не мое дело об этом распоряжаться, ввиду чего в обществе возникла распря».

Вследствие таких действий старшины, как выданный да и все общественники нашего села, признаем выборы должностных лиц вольно произвольными, а потому на основании вышеизложенного прошу вас выслать повестку на избрание должностных лиц Календарной волости не утверждать, а предписать волостному старшине авторично о созыве законных выборов волостного суда для более правильных выборов.

Правильности сего моего прошения в неподходящее время будет представлено моему высочайшему общественному приговору крестьян села Сухорубовки, свидетельствующий о том же.

Прочитав прошение, земский начальник Павловский написал на нем резолюцию: «Ввиду того, что жалоба на незаконность выборов подана от одного лица, а не от одной пятой части всего числа домохозяев, на основании 143 наказа земского начальника постановляю: Жалобу крестьянина Илья Шапारा оставить без рассмотрения, о чем ему объявить под расписку».

Задачи, связанные с реализацией урожая, требуют от торговых работников прежде всего решительного изменения методов их работы, ликвидации канцелярско-бюрократического стия руководства. А это возможно только при условии решительного обновления кадров, смело выдвигая молодых, выросших работников, преданных родине и потовых не за страх, а за совесть служить потребителю. Именно этого отношения к задачам обновления аппарата еще нет. Для руководства Центросоюза и Наркомвноторга характерна боязнь выдвигания молодых кадров. Работников, проявивших порученное им дело в одном месте, пересаживают в другое, а новых, выросших людей, находящихся тут же, не замечают.

Не этим ли объясняется и слабое развертывание и неправильное размещение торговой сети? Не этим ли объясняется и скверное качество обслуживания потребителя? Дальше мириться с этим безобразием нельзя. Задача реализации урожая требует немедленного увеличения количества магазинов, лотков, развозков. Все должно быть улажено в ход, чтобы приблизить товар к населению. Товар должен искать по-

купателя, а не наоборот, — вот требование, предъявляемое торговым работникам. Нельзя больше терпеть положение, при котором колхозникам приходится часто ходить за несколькими километрами для покупки необходимых товаров. Нельзя дальше терпеть и безрукость городских торговых работников, не умеющих организовать развозку товаров, доставку на дом и другие виды торговли, сберегающие время и труд покупателя.

Огромную роль в улучшении обслуживания потребителя должны сыграть базары. В своем теперешнем состоянии базары и колхозные рынки явно не в состоянии удовлетворить растущие запросы населения. Рынки не вмещают привозимых продуктов. К тому же они плохо организованы. Нужно расширить сеть рынков, увеличить на них количество постоянных мест колхозов и колхозникам в реализации товарных излишков. Не за горами осенние ярмарки. Они, бесспорно, получают огромный размах. Нужно заблаговременно готовиться к ним. Торговые работники имеют все необходимое для выполнения этих задач. Дело за нами. Они справятся с этой работой, если очистят аппараты от людей чуждых, разложившихся, не желающих и не умеющих работать по-большевистски. Они должны сколотить всех передовых людей советской торговли, чтобы на деле, а не на словах взяться за развертывание стахановского движения, за создание стахановских магазинов. Среди передовых торговых работников находится движение за достойную встречу XX годовщины Великой пролетарской социалистической революции. Руководители торговли должны возглавить это движение, сделать все, чтобы вывести, наконец, торговлю в передовые ряды народного хозяйства.

Женщины изучают закон о выборах

Второго августа в парке культуры и отдыха меланжевого комбината состоялось собрание жен ИТР и стахановцев. На собрании присутствовало 40 человек. Был заслушан доклад о «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

В своих выступлениях женщины-общественницы отметили, что «Положение о выборах в Верховный Совет» — величайший документ.

Новый избирательный закон полностью обеспечивает всеобщее, прямое, равное, при тайном голосовании, право выбора депутатов в советы.

Собрание женщин-общественниц отметило слабую работу Горсовета по организации изучения «Положения о выборах в Верховный Совет», недопустимое отношение к выдвижению женщин на руководящие работы. Многие из выступавших указывали на отсутствие заботы о материальном. Вместо того, чтобы построить молочную-кухню около таких предприятий, как меланжевый комбинат, овчинзавод, пимзавод и т. д., где работают тысячи работниц, ее построили около вечерочного производства, где работают единицы женщин.

Собрание также отметило полное отсутствие работы Горсовета среди жен ИТР и стахановцев города Барнаула.

По поручению собрания: ЖАЛОВА, КОЛЕСНИКОВА, ЧИСТОТИНОВА.

Формалисты с металлзавода

Изучение нового избирательного закона на металлзаводе поставлено неудовлетворительно. Партийным комитетом организовано 12 кружков, выделено 15 чтецов-беседчиков, проведено с ними семинар. На этом дело и закончилось.

Большинство агитаторов к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» не приступило. В механическом цехе тт. Романенко, Михалева и другие ничего не делают. Не провел ни одного занятия и директор завода тов. Теличко среди работников конторы. Там, где и проводились четки доклада т. Яковлева (в ялтеинском цехе), то эта работа проведена формально, — показанному. Изучение избирательного закона приурочено только к обеденным перерывам.

Агитатор Мамонтов организовал изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» перед началом работы за 15—20 минут, а так как отдельные рабочие приходят на работу за две-три минуты до начала работы, то они в изучении нового избирательного закона не участвуют.

Не изучают избирательный закон инженерно-технические работники и домашние хозяйки. Эта работа партийным комитетом передовыми бездельничаньем фабрично-заводскому комитету.

Вредную позицию занимает стенная газета (редактор Гордолов). Во всех номерах стенной газеты нет ни одной заметки или статьи, которая бы разъясняла рабочим новый избирательный закон и их права и обязанности при новых выборах.

Следует сказать, что партийный комитет металлзавода и его секретарь тов. Мишалева не выполнили решения пленума городского комитета партии об улучшении качества партийной агитации. Партийная агитация на металлзаводе попрежнему остается неудовлетворительной, особенно плохо обстоит дело с изучением нового избирательного закона.

Наложить решительно осудить такую практику работы, когда изучение важнейших политических документов партийный комитет старается приурочить к обеденному перерыву рабочих. Необходимо заняться глубокой и серьезной учебой, и не так, как это делают формалисты на металлзаводе.

Ив. Коля.

Снижение цен на сельскохозяйственные продукты

На рынках Еревана продолжается снижение цен на овощи и фрукты. Килограмм помидоров стоит 30—40 копеек, вместо одного рубля. За рубль можно купить до полутора десятка баклажан. Цена на виноград с 4 рублей снизилась до 2 рублей за килограмм.

Богатый урожай овощей и фруктов в Белоруссии вызвал обильный приток продуктов в городки республики. Снизилась цена на сельскохозяйственные продукты — яйца, молоко, мясо. На рынках Могилева мясо высшей улитности продается по 6—6 р. 50 коп. за килограмм, — яйца 3 рубля 50 копеек десятком, молоко — 55 копеек за литр. Рынки города буквально завалены фруктами. Группы лучших сортов продаются по 1 рублю 50 коп. за килограмм.

Широкий поток товаров навстречу богатому урожаю

(Передовая «Правды» за 15 августа 1937 г.)

Страна снимает в этом году прекрасный урожай. Он уже поступает на рынок. Амбары полны хлебом. На базарах масса овощей, фруктов и всяких других продуктов. Цены снижаются с каждым днем. Великая сила организованности социалистического труда, огромный подъем стахановского движения в деревне, борьба миллионов колхозников за реализацию сталинского лозунга: обеспечить в ближайшее годы ежегодное производство семи-восьми миллиардов пудов хлеба, — все это привело в столь короткий срок к таким блестящим результатам.

Урожай нынешнего года — яркое свидетельство укрепления мощи колхозного строя. Подвигующее большинство колхозников твердо усвоило, что первая заповедь — выполнение плана заготовок. Это дало возможность в нынешнем году не прекращать колхозную торговлю хлебом в момент начала хлебозаготовок. Колхозная и индивидуальная-крестьянская торговля хлебом развертывается одновременно с выполнением обязательств перед государством.

Огромный урожай особо поднимает значение советской торговли для развития всего хозяйства нашей социалистической родины. С особой силой чувствуется глубокий смысл сталинских слов о роли торговли. Сейчас, как никогда, необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю. Колхозная деревня дает городу огромное количество продовольственных продуктов. Продукты эти необходимо своевременно заготовить, перевезти в районы потребления. Это обязана сделать наша совет-

ская торговля. В тоже время она должна направить в деревню огромные массы промышленных товаров в соответствии с выросшим спросом и изменившимися вкусами сельского потребителя.

Наша торговая организация стоит перед ответственным экзаменом огромного политического и хозяйственного значения. Ни одна страна в мире, кроме нашей, не знала и не могла знать наших темпов роста товарооборота. Но сейчас, перед лицом великоколхозного урожая, прежние темпы торговли нас совершенно не могут удовлетворить. Они и раньше отставали от потребности населения и от возможностей развертывания производства товаров широкого потребления, а сейчас они могут затормозить развитие всего народного хозяйства, если работники торговли не выполнят полностью своих обязательств перед страной.

В первом полугодии нынешнего года продано было товаров на 11 с лишним миллиардов рублей больше, чем в прошлом году за этот период. По сравнению с 1934 годом продажа товаров увеличилась больше чем в два раза. Но уровень благосостояния населения, его культура и потребности выросли еще больше. Несмотря на огромный рост товарооборота, государственная и кооперативная торговля все же не выполнила плана, не дала населению товаров почти на три миллиарда рублей. А ведь этот план мог быть значительно перевыполнен, если бы советская торговля работала как следует, быстро заготовляла товары, не марновала бы их на складах, своевременно доставляла бы их потребителю. Безынициативность, неповоротливость и косность являются прямым

результатом отсутствия большевистских методов руководства торговлей. Сколько раз говорили руководители Центросоюза об огромных возможностях использования колхозного производства, кустарных артелей и местной промышленности! Но дальше слов дело не пошло. Связи потребительских обществ с колхозами оказались совершенно неиспользованными, местная промышленность и промышленные артели не получают от потребительской кооперации почти никакого содействия.

Никакой инициативы не проявляет в этом вопросе и Народный комиссариат внутренней торговли СССР. Вместо того, чтобы всесторонне помочь и развить самостоятельность, инициативу, расширить использование местных ресурсов и местного оборота, аппарат Наркомвноторга ориентирует торговых работников в направлении иждивенческого, в направлении пассивного выжидания централизованных фондов.

Враги народа, пролезавшие на руководящие посты и в аппарат Наркомвноторга и в аппарат Центросоюза, немало сделали для того, чтобы дезорганизовать торговлю и затруднить нормальное движение товаров. Однако, последствия вредительства ликвидируются крайне медленно. Вместо серьезной работы — бесплодные разговоры о необходимости кардинальной перестройки. Между тем, требуется только честная советская работа, внимательное отношение к порученному делу, чтобы устранить большую часть недостатков. Что, например, сложного и трудного в том, чтобы равномерно направлять товары в районы? Заказы райо-

Война в Северном Китае

Китайская авиация в действии

ТОКИО, 14. После открытия японскими военными судами на реке Ванпу сильного артиллерийского огня по китайским позициям сегодня в 9 часов, пишет шанхайский корреспондент агентства Домей Цусин, в бой впервые вступили нанкинские бомбардировщики, начавшие бомбардировать главный штаб японской морской пехоты.



Монгольский врат (скотовод) в "Гобии" (Южная часть МНР).

Открытие профессора Энтони

ЛОНДОН, 9 августа. Сегодня на юге и востоке Англии начнутся противозенитные маневры. Примут участие 400 самолетов совместно с частями противовоздушной обороны и наблюдения.

Газета «Пилл» сообщает, что одним из новых приемов борьбы с воздушными летателями является открытие профессора Энтони, заключающееся в передаче действия химических веществ и газов по радио.

Энтони заявил: «Впечатление таково, что этим заявлением мы как бы выдаем наш секрет. Однако, у нас имеются такие существенные детали в передаточном аппарате, которые дают нам большое преимущество: посредством этой аппаратуры мы можем заглушить любую передачу, если кто-либо попытается нас атаковать этим же способом. С помощью радиолучей дистанция и направление передачи могут регулироваться с такой же точностью, как стрельба тяжелой артиллерии».

Энтони добавил, что первоначально применялись волны синильной кислоты, но таким же путем могут передаваться и смертоносные болезни. При последних опытах в одном месте были установлены шесть бомбардировщиков, а на расстоянии трех миль от них новые аппараты. Бомбардировщикам было приказано подняться. Одновременно была пущена в ход аппаратура. В результате горючее в баках самолетов было испорчено и ни один из самолетов не мог подняться. Открытие, что каждое вещество имеет собственную длину волны, было сделано впервые во время бактериологических исследований в 1927 году. Энтони утверждает, что можно превратить существующие радиостанции в станции, которые будут сеять смерть.

Однако, добавил он, это открытие может быть применено и для мирных целей. Например, поле, засеянное овсом, подверглось воздействию радиолучей. Урожай на этом участке оказался в четыре раза больше, чем на соседнем, который не подвергся воздействию лучей.

Тукосмеси

Недавно Барнаульским межрайонным отделением сельхозснабжения получена партия тукосмеси в расфасованном виде, в пачках от 100 до 1.000 граммов каждая. Эти готовые к применению минеральные удобрения содержат в себе особенно нужные для жизни и плодоношения растений питательные вещества—азот, фосфор и калий.

Тукосмесь «Примулат» применяется под комнатные цветы в банках и ящиках; «Клумбат»—под одностебельные и многолетние цветы в грунту; «Флорат»—под декоративные и цветущие кустарники; «Фрукат»—под плодовые деревья и ягодные кустарники; «Брасит»—под огурцы и кочанную капусту; «Огородные» предназначены под томаты, корнеплоды (морковь, свекла) и картофель.

В настоящий период вегетации можно произвести подкормку всех культур, согласно указаниям, напечатанным на этикетках тукосмесей, но необходимо, чтобы при поливке раствор не попадал на листья растений, так как это может вызвать ожог. Подкормка дает прекрасные результаты как в повышении урожайности, так и в росте удобряемых культур. Из плодово-ягодных культур в данный период в особенности нуждается в подкормке вишня. Под яблоня сейчас уже нельзя давать удобрений, так как это вызывает усиленный рост новых побегов, которые не успеют к зиме вызреть и замерзнут.

РЕМОНТ ВОСЬМОГО ДЕТДОМА

Столярные, печные и основные малярные работы в восьмом детском доме закончены. Осталось покрасить пол и вставить стекла во вторые рамы детских спален. Стройматериалы хорошего качества детдом обеспечен полностью.

20 августа ремонт заканчивается. Столовая, спальни и комната отдыха уже выглядят нарядно. Цветным колером отделаны стены, у потолка по стенам поставлен орнамент.

Нужное количество топлива уже куплено.

О товсюду

В Англии расширено производство противозенитных. Выпуск доведен до полутора миллиона противозенитов в день.

В Австрийских Альпах спасен студент Раттеб, провисевший три дня и три ночи на веревке над пропастью. Его товарищи, висящие все это время ниже на той же веревке, были уже мертвы.

После нестерпимой, длившейся целую неделю жары, от которой в 25 штатах умерло 257 человек, дожди залили в некоторых частях штата Нью-Йорк железнодорожные пути.

Чилийское правительство в четвертый раз за этот год вышло в отставку.

Салоник (Греция), которые при турках назывались Селаник, а при болгарях—Солунь, переименованы в Фессалоники.

Магазин цветов

Скоро Месяц как на площади Свободы Зелентростом открыт цветочный магазин. Торговля идет бойко. Выбор цветов хороший.

Всякий, желающий украсить свою квартиру, может в этом магазине приобрести комнатные и садовые цветы. Здесь имеются: пальмы, фикусы, примулы, бегония, туйка, драцена, фукция и др.

Фикусы и пальмы имеются в двухметровом росте, остальные цветы продаются преимущественно в отростках. Большинство цветов находится в пышном цветении.

Магазин продает своим покупателям цветы первой свежести в специальных глиняных горшках. Следует заметить, что цены на взрослые фикусы и пальмы значительно высоки, этим объясняется низкий спрос на эти цветы.

Садовые цветы магазин продает изящно собранными букетами.

Конвейерная погрузка пароходов

Погрузочные работы на барнаульской пристани производятся не только бригадами грузчиков, но и механическим конвейером. С начала навигации водным транспортом из Барнаула отправлено 20 тысяч тонн различного груза. Кроме этого перевезено пассажиров 27 тысяч человек.

На двух полностью закончена сборка конвейера от дебаркадера к складу № 2. По этому конвейеру будет производиться погрузка барж и пароходов.

СУД

Деорганизатор техники безопасности

Советское правительство передало в руки профсоюзов государственную контроль за соблюдением советских законов об охране труда и технике безопасности. Казалось бы, что получая это право, профсоюзные организации должны были уделить этому ответственному участку работы должное внимание. Однако, некоторые профсоюзные комитеты и хозяйственники к этому относятся безответственно.

Безудушное отношение к технике безопасности особенно царило на Барнаульском лесозаводе № 13. Там в течение 4-х месяцев этого года рабочие потеряли 750 рабочих дней из-за болезни. Почти на каждого рабочего в месяц приходилось два потерянных дня. Частые травмы, особенно в ящичном и утильцехе, довели рабочих до инвалидности. Техническая часть завода ко всем этим случаям относилась равнодушно.

Выездная сессия нарсузда первого участка рассмотрела дело о безобразиях на лесозаводе. Технический руководитель Томышев на суде не отрицал свою виновность, но старался оправдаться, перелаживая ответственность за технические неполадки на начальников цехов и сменных мастеров. На суде выяснилось, что со стороны высшего технического персонала даже не было инструктажа, как обращаться с многоопильными и дисковыми пилами.

Выездная сессия приговорила Томашева за развал хозяйства по технике безопасности к одному году исправительно-трудовых работ по месту службы.

ВОЗДУШНЫЙ БОЙ

ШАНХАЙ, 14. В 4 часа дня китайская авиация начала интенсивную бомбардировку района Хоньки и стоянок японских военных судов. Японцы ответили сильным огнем из зенитных орудий, установленных на самых высоких зданиях. Через 30 минут началась воздушный бой между японскими и китайскими самолетами.

Воздушный бой закончился около 6 часов. Несколько бомб японцами сброшено на помещенье театра, где находилось несколько тысяч китайских беженцев. Сотни грузовиков и пожарных автомобилей развозят в разные концы города трупы японских мирных жителей. В городе несколько тысяч раненых. Бомбардировке подверглась центральная улица международного поселения Нанкин-Род. Бомбы попали в несколько крупных гостиниц. По городу бродят сотни тысяч бездомных беженцев. Бой продолжается в районах Чапая и Цзянвана. В нескольких местах вспыхнули пожары.

УСПЕХИ КИТАЙСКИХ ВОЙСК

ШАНХАЙ, 15. В экстренном издании газеты «Дагунбао» вчера напечатано следующее сообщение, вышедшее в полдень 14 августа представителями китайского командования: «1. Вражеские линии вблизи Шанхайского университета на улице Чун-Ков-Род и вблизи университета Ци-Цзи на Суйтян-Род сегодня в 5 часов утра уничтожены нашими войсками. Японский отряд в университете Ци-Цзи численностью до 300 человек уничтожен.

2. В секторе Люхе, где наши оборонительные линии неприступны, боев не было. Все попытки врага произвести высадку в этом секторе будут ликвидированы.

3. Моральное состояние наших войск очень высокое. Войска решили развивать сегодняшние победы до конца.

4. Мобилизация наших воздушных сил дала чрезвычайно благоприятный эффект. В 10 часов утра 6 наших бомбардировщиков появились над рекой Ванпу и сбросили три бомбы на флагманский корабль «Идузумо» третьей вражеской флотилии. Здание администрации Нанкин-Шахайской железной дороги сегодня утром, между 8 часов 45 минут и 10 часов 20 минут, повреждено 4 попадавшими вражескими снарядами.

После понесенного поражения враг сейчас сокращает свои линии, концентрируя их на пристани и по берегам реки Ванпу у конца улицы Янху-Род. Штаб-квартира японского десанта на Цзянган-Род эвакуирована, японские конторы и казармы вблизи штаб-квартиры на Ванпу-Род разрушены нашими снарядами. Японцы понесли с момента широких военных действий тяжелые потери. Наши потери незначительны».

Смерть полковника Жень Юн-ко

ШАНХАЙ, 15. Газета «Шуньбао» сообщает о смерти полковника Жень Юн-ко—второго пилота китайского бомбардировщика, совершившего налет на японское флагманское судно на реке Ванпу 14 августа. Полковник Жень Юн-ко был убит, когда в самолет попали снаряды японских зенитных орудий. Первый пилот, несмотря на повреждение самолета, совершил удачную посадку.



Юный боец республиканской армии Испании. Фото Р. Кармен (Союзфото).

БРЭМ В БАРНАУЛЕ

Это было 60 лет тому назад. Летом 1876 года знаменитый автор «Жизни животных» Альфред Эдмунд Брэм посетил Барнаул. Совместно с доктором Финшем они совершили большое путешествие по Туркестану и Западной Сибири, изучая жизнь животных этой отдаленной местности страны. Брама тогда особенно интересовался животным миром горного Алтая.

Кто такой Брэм?—Известный биолог и путешественник. Значительную долю своей жизни он провел в многочисленных путешествиях по Египту, Лапландии, Судану, Абиссинии, Испании, Норвегии. Он объезд Дунайские страны, Туркестан и побывал в Западной Сибири. В результате своих путешествий Брэм создал большую научную работу о жизни животных, популярность которого сохранилась до наших дней.

Будучи в Барнауле, Брэм имел деловую встречу с путешественником Алтай С. И. Удальцовым и получил от него в подарок кости древнего ископаемого животного—посорога.

В те годы в деревне Брестной проживал крестьянин Л. Т. Тушицын, который славился исключительными способностями увлекательно рассказывать быльины. Брэм заинтересовал этот старик и он специально ездил в Брестную к нему в гости. Посетив городской музей, Брэм сделал в книге посетителей запись о времени своего пребывания в Барнауле.

Итого своего путешествия по Сибири Брэм опубликовал в 1881 году в журнале «Природа и охота», т.е. за три года до смерти. В 1884 году мир потерял энергичного естествоиспытателя, отважного и юного сил и старший во имя науки.

Кружок ПВХО

Работники городских кинотеатров организовали военную учебу и слачу норм на оборонные значки. 18 человек уже сдали зачеты на значок «Готов к противовоздушной и химической обороне» первой ступени, а тов. Долгих заканчивает комплекс на значок ПВХО второй ступени.

Осознав важность кружков ПВХО учащихся в 5-тых военнохимических районных соревнованиях и показали хорошие результаты среди учреждений организации, заняв второе место в городе. Первое место продолжает оставаться за акушерско-фельдшерской школой.

Интересное в газетах

«Наспинские Джунгли» Волга служит одним из величайших перелетных путей, по которому весной и осенью движутся миллионы разнообразных птиц из Арктики, Средней России, Урала и Западной Сибири. Значительная часть птиц оседает в пойме и дельте на гнездовьях. Богатство и многообразие видов птиц поражает орнитологов. Зася гнезуют перелетники, белая цапля, гусь, утки, потомок священного ибиса—каравайка, колпица, фазаны, куропатки, стрепет, султанская курочка и десятки других представителей орнитофауны. Для охраны птиц в дельте Волги создан знаменитый в своем роде государственный заповедник, который служит также своеобразной станцией для всей массы перелетных птиц при перелетах с юга на север весной и обратно осенью. Богатство птичьего мира и деятельность природы пленит каждого, кто хоть однажды бывал этих своеобразных наспинских джунглей. Заповедник привлекает интерес всех орнитологов страны. Сюда ежегодно приезжают многочисленные экскурсионные группы Союза, а научные работы, которые здесь ведутся, весьма уже не мало нового в зоологии («Сталинградская правда»).

Сказки Западной области Группа студентов Смоленского педагогического института под руководством проф. И. М. Соболева готовит и издает сборник «Сказки Западной области». В сборник войдут сказки, записанные участниками трех фольклорных экспедиций кафедры литературы истинститута и секции народного творчества областного краеведческого института. Фольклорный кружок истинститута уже преодолел большую подготовительную работу: написаны биографии исполнителей сказок—рабочих и колхозников, начато составление словаря местных слов и т. д. Сборник намечено выпустить в свет к 20 годовщине Великой социалистической революции («Рабочий путь»).

Бюджет Керчи Красногорично о росте культуры и благосостояния каждого советского города говорят цифры бюджетных ассигнований. Правительство Крыма утвердило городу Керчь бюджет на 1937 год в сумме 16 681.800 рублей, т.е. на 14 процентов больше, чем в прошлом году. Эти средства будут израсходованы следующим образом: на народное здравоохранение—71.273,90 рублей, на народное образование—6.817.700 рублей, на коммунальное, жилищное хозяйство и благоустройство города—786.200 рублей («Красный Крым»).

Свинья опоросилась На ферме подсобного хозяйства колхозника лась дважды ханкозавода № 2 двухлетняя свинья родила 6 поросят. Годы прошли нормально, и мать выкармивала своих детенышей. Через 13 дней у нее неожиданно начались вторые роды. На этот раз она принесла 13 поросят. Новорожденные были нормально развиты, но в тот же день погибли. Зоотехник узнал, что этот случай—исключительный и представляет несомненный научный интерес. Можно предположить, что произошло вторичное оплодотворение, когда уже были первые зародыши. («Правда Востока»).

По следам наших выступлений Мальков снят с работы и отдан под суд

На протяжении нескольких лет, работая на комбинате ЦРМ текстилькомбината, Мальков творил гнусные, вредительские дела. Мальков был разоблачен. О вредительских действиях Малькова и его приспешников писало в «Красном Алтае» 8-го августа 1937 года. Статья эта была обсуждена на бюро инженерно-технологической секции комбината. Факты, изложенные в газете, подтвердились.

Бюро постановило исключить Малькова из членов бюро ИТС и просить дирекцию комбината снять его с работы и отдать под суд.

Одновременно статья о Малькове была обсуждена среди рабочих центральных ремонтных мастерских, которые потребовали: снять Малькова, с руководящей работы и просить органы пролетарского правосудия немедленно привлечь его к ответственности.

Врид. директор текстилькомбината тов. Баранов снял Малькова с работы и отдал под суд за развал стахановского движения, производственно-трудовой дисциплины, за систематический выпуск бракованных деталей и за плохое использование оборудования.

Сейчас временно исполняющим должность начальника ЦРМ дирекцией комбината назначен тов. Кологов. Тов. Кологов—член партии с 1926 года, сын рабочего-инвалида. Рабочий ст. его 26 лет. Кологов имеет специальную технику. В ЦРМ он работал мастером, затем техником по безопасности и партийной организации был избран парторгом ЦРМ.

Врид. ответ. редактора В. Шмагов.

Гортеатр. Последние спектакли Украинского оперного театра. 17-го августа. Талон № 70. Пошились у дурні. Комедия в 3-х действиях. 18-го августа днем. Талон № 71. Доки сонце зійде, роса очі виить. Драма в 4 действиях. 18-го августа ВЕЧЕРОМ ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ. ГОРСАД 17—18-го августа. Большой карнавал. В саду фейерверк. КОНФЕТТИ, СЕРПАНТИН. ТАНЦЫ. Входная плата на карнавал 2 рубля. Касса открыта с 2-х до 9 часов вечера.

Барнаульский городской драматический театр. К П ОДЕЖДЕ—ЗАКРЕПЛЕНИЮ сезонных постоянных мест 50 организационных для стажировцев, ударников, отличников производства на зимний сезон 1937-38 года и летний сезон 1938 года. (справки по тел. №№ 1-62, 1-74 и в конторе театра ежедневно с 10 час. утра до 3 час. дня). В РЕПЕРТУАРЕ ТЕАТРА: «Любовь Яровая» Д. Тренев; «На берегу Исы» К. Гринев; «Много шуму из-за ничего» Шекспир; «Оптимистическая трагедия» Вишневский; «Как закалялась сталь» по роману Н. Островского; «Анна Каренина» Л. Толстого; «Враги» М. Горький; «Собака на сене» Вега; «Др.»

Новосибирскому мясокомбинату срочно требуются квалифицированные БОЙЦЫ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, БОДДАРИ, ЖЕСТАННИКИ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ. Обращаться по адресу: город Новосибирск, ул. Д.Ковальчук, № 1. Мясоконбинат, отдел найма, телефон № 32-138, автобус № 3, остановка—Мясоконбинат. Отдел найма и увольнения. 1588. Артель «И Г Л А» принимает в ремонт и производит реставрацию старой одежды: лифчики, починка, утюжка и чистка. Просьба ко всей клиентуре обращаться в следующие отделения: ул. Социалистическая, № 5; Сад-город, ул. 1905 года, № 26; Гора, ул. Денисова, № 70; Село Чеснокова, ул. Сталина, № 7. Работа выполняется быстро. Проваление. 1574. СИБТОРО ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ комбинированные норма для рогатого скота и свиней, изготовленные по специальному рецептуру. Продажа производится в фуражных магазинах на старом и новом базарах. 1590. ЗАГОТЗЕРНО ставит в известность, хлебопдатчиков—колхозы и единоличников, что прием зерна в 1937 году производится: 1. Пшеница продовольственная—на склады мельницы «Союзмука» ул. Промышленная, № 4. 2. Пшеница товарно-сортовая и семенная, имеющая удостоверение горно—роль, овес, просо, и все остальные культуры—на склады Заготзерно: ветка Поволжского, ул. Новая (бывшая 13-я Алтайская). 1544.

При Барнаульской городской конторе Сибгорода с 1-го сентября 1937 года организуется школа торгово-товароведческого ученичества. В школу принимаются лица, имеющие знание в объеме 7 классов, возраст от 17 до 20 лет. Запись в школу производится с 15-го августа по 25-е августа с. г., ежедневно, с 12 часов дня до 3 часов дня в конторе Сибгорода, отдела по подготовке кадров, по Ленинскому проспекту дом № 4. Лица, желающие учиться, должны при себе иметь: паспорт, справку о состоянии здоровья и документы об окончании школы. Стипендия регулируется следующим образом: 1-й разряд—50 руб., 2-й разряд—65 руб., 3-й разряд—85 руб. Поступающие в школу ТТУ подвергаются первоначальным испытаниям по русскому языку, арифметике и политехноте. Продолжительность учебы 1 год. Общественные не обеспечиваются. Заб. курсы по подготовке кадров ИВНИКОВА. 1579. Барнаульская школа медицинских и ясельных сестер продолжает прием учащихся до 1-го сентября. Возраст поступающих от 15 до 35 лет, приемные испытания по русскому языку, математике, физике, химии, истории и Конституции СССР. Начало испытаний с 19-го августа. Адрес: город Барнаул, горбольница, школа медсестер, дирекция. Детдом № 5 (Иванов лог, № 5) требуется Продаются собачья, самка 4 лет, бульдог. Ул. Песчаная, № 120 (быв. 4-я Алтайская). 1582.